

collection of materials. Knowledge of these methods is necessary in the work of an investigator, judge, lawyer, notary.

Thus, the further development of modern forensic science is impossible without the use of a system of necessary methods of scientific knowledge, specially designed or adapted for the study of such specific phenomena as crime and the activities of detection and investigation

**Список використаних джерел:**

1. Аверьянова Т. В., Белкин Р. С., Корухов Ю. Г. Криміналістика: учебник для вузов / под ред. Засл. деятеля науки РФ, проф. Р. С. Белкина. М.: Изд-во НОРМА, 2000. 990 с.

2. Пиріг І. В., Бідняк Г. С. Використання спеціальних знань при розслідуванні злочинів. Навчальний посібник. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2019. 140 с.

3. Степанюк Р. Л. Криміналістичне забезпечення розслідування злочинів, вчинених у бюджетній сфері України: монографія / за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. А. Ф. Волобуєва; Харк. нац. ун-т внутр. справ. Х.: НікаНова, 2012. 382 с.

**Марочко Аліна Анатоліївна,**  
курсант 3 курсу факультету  
підготовки фахівців для органів  
досудового розслідування  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

**Науковий керівник:**  
**Никифорова Олена Анатоліївна,**  
кандидат біологічних наук, доцент,  
доцент кафедри криміналістики та  
домедичної підготовки  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

## **ТАКТИКА НАДАННЯ ПЕРШОЇ ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПРИ ЕПІЛЕПСІЇ**

Наше суспільство на сьогодні потребує компетентних і висококваліфікованих професіоналів своєї справи будь-то правоохоронець, лікар чи диспетчер. Кожен працівник повинен якісно виконувати покладені на них обов'язки. Як всім відомо поліції наділена багатьма важливими обов'язками одним з яких є згідно статті 18 Закон України «Про Національну поліцію», а саме надавати невідкладну, зокрема домедичну і медичну, допомогу особам, які постраждали внаслідок правопорушень, нещасних випадків, а також особам, які опинилися в

безпорадному стані або стані, небезпечному для їхнього життя чи здоров'я [1].

Основним фактором роботи є зібраність та мати «холодний розум». Не зважаючи на всі обставини, що склались навкруги діяти швидко та ефективно. Епілепсія вважається одним із найпоширенішим хронічним неврологічним захворюванням на сьогодні у людини. Епілепсія – це хронічний розлад мозкової діяльності, який характеризується раптовими нападами, що повторюються протягом певного часу.

Характерними для цих нападів є короточасні мимовольні судоми у якійсь частині тіла або ж по всьому тілу. Характерним є те що людина іноді може втратити свідомість та втратити контроль за функціями кишечника та сечового міхура. Тому завжди треба передбачити можливі стреси тіла та забезпечити комфорт після відновлення нормального стану.

Причинами таких нападів є надлишок електричних імпульсів у клітинах різних ділянок мозку. Також властиво для такого стану незначні провали у пам'яті. Причинами вторинної епілепсії (40% випадків) найчастіше є: пошкодження мозку у передпологовий та післяпологовий періоди внаслідок травми, гіпоксії (нестачі кисню); вроджені відхилення від норми або генетичні стани при наявності вад розвитку головного мозку, які зумовлені цими факторами; важка травма голови; інсульт, в результаті якого до мозку не надходить достатньо кисню; інфекції мозку та мозкових оболонок (менінгіт, енцефаліт, нейроцистицеркоз); деякі генетичні синдроми; пухлини.

Ознаки нападів мінливі та залежать від того, в якій ділянці мозку починаються порушення. Можуть виникати тимчасові симптоми, наприклад, втрата орієнтації або свідомості, порушення рухових функцій, органів відчуття (зір, слух та смак), зміни настрою та інші. [ 2,с. 87-99]

Правило першої допомоги поліцейського так і будь якої особи – це лише дві дії: достатньо повернути особу в стабільне бокове положення( без перевірки наявності сторонніх предметів у ротовій порожнині) та покласти щось м'яке щоб запобігти травми голови.

Слід зазначити що в умовах сьогодення, а саме розповсюдження гострої респіраторної хвороби COVID-19 яку спричинює коронавірус SARSCoV-2 правоохоронці повинні дотримуватись особистої безпеки та безпеки осіб, при перевірці дихання, слід бути в захисній масці та рукавицях а також якщо дозволяє обстановка то маска повинна знаходитись і на постраждалому, але краще для уникнення перешкод для виходу блювотних мас на другому етапі приступу маску зняти з постраждалого.

У більшості випадків напади при епілепсії не є невідкладними станами та не завжди потрібно викликати екстрену медичну допомогу. Але є окремі випадки коли слід терміново викликати 103, а саме: напад триває п'ять хвилин або довше; напади повторюється настільки часто, що у

проміжках між ними у людини не відновлюється свідомість (на відміну від серії нападів); коли у людини стається перший напад; коли людина отримує травму під час нападу (наприклад, внаслідок падіння); напад стається, коли людина перебуває у воді; людина вагітна або хвора на діабет. [3, с.467]

Епілепсія — хвороба, яка завжди сприймалася суспільством як містичне явище. Від часів, коли її вважали заразною інфекцією, до середньовіччя, коли цю недугу приписували впливу темних сил, суспільна думка «перекинулася» на визнання хворих на епілепсію геніями (адже багато історичних постатей страждали від епілептичних нападів — Юлій Цезар, Петрарка, Достоевський, Ван Гог, Флобер та інші). Головним в даній ситуації залишатися спокійним та виконувати послідовні дії які дають змогу особі не травмуючи себе та оточуючих переквати приступ та забезпечити безпеку від зараження себе та оточуючих.

**Список використаних джерел:**

1. Закон України «Про Національну поліцію.» від 2 липня 2015 року №580- VIII
2. Вітенко І.С., Спіріна І.Д. Психіатричні та психічні аспекти судовомедициної експертизи. – Дніпропетровськ: АРТ-ПРЕС, 2002. С. 87-99
3. Гавенко В.Л., Самардакова Г.О., Коростій В.І. Пропедевтика психіатрії. Харків: Регіон-інформ, 2003. С. 457

**Недойнов Кирило Володимирович,**  
курсант 3-го курсу факультету  
підготовки фахівців для підрозділів  
стратегічних розслідувань  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ  
**Науковий керівник:**  
**Павлова Наталя Валеріївна,**  
кандидат юридичних наук, доцент  
доцент кафедри криміналістики на та  
домедициної підготовки  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ

**АНАЛІЗ ЕТАПІВ ПРОВЕДЕННЯ ПРЕД'ЯВЛЕННЯ ДЛЯ  
ВПІЗНАННЯ: ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ**

Актуальність даної теми полягає у тому, що у більшості випадків особа, яка вчинила кримінальне правопорушення, може потрапити на очі випадковому перехожому, водієві, працівникові. У подальшому ця особа підлягає участі у проведенні такої процесуальної дії як пред'явлення для